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Granada, 19 de mayo de 2018           

NO ABRA EL EJERCICIO HASTA QUE SE LE INDIQUE

	APELLIDOS Y NOMBRE: ________________________________________________________________        

CENTRO:  ____________________________________________________________________________

DNI:________________________________


  (firma)




La prueba se compone de tres partes:

· 30 preguntas tipo test con tres opciones de respuesta (SÓLO UNA ES CORRECTA). Debe tener en cuenta que CUATRO RESPUESTAS ERRÓNEAS ANULAN UNA CORRECTA; LAS PREGUNTAS NO CONTESTADAS NI SUMAN NI RESTAN.  Recuerde que esta parte actuará como filtro; sólo para los estudiantes que obtengan las diez mejores puntuaciones en esta parte se pasará a corregir las dos siguientes.
· 2 Preguntas cortas. Cada  pregunta corta se evalúa con 2.5 puntos como máximo. Se valora la concreción y la correcta redacción. La extensión de la respuesta no puede superar el espacio proporcionado para responder. 

· Dos ejercicios. Cada ejercicio se evalúa con 2.5 puntos como máximo. Se valora la identificación de los algoritmos y las soluciones. Será conveniente disponer de calculadora. Las calculadoras y dispositivos con memoria programable o que permitan almacenar archivos están completamente prohibidos.


Está prohibido hacer ninguna indicación en las páginas del examen sobre el nombre, apellidos, procedencia  o cualquier otra marca que permitan identificar al autor de examen


Al finalizar el ejercicio es imprescindible la presentación del DNI, pasaporte, NIE o documento equivalente que acredite la personalidad del alumno/a.

Gracias por su participación.
PARTE 1: PREGUNTAS TIPO TEST

	Evaluación

	CORRECTAS
	

	ERRÓNEAS
	

	PUNTUACIÓN
	



	Alternativa
	PREGUNTAS
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	Alternativa
	PREGUNTAS

	
	16
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	24
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	26
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	28
	29
	30
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	b
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	c
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Las PYMES: 
a) Tienen menor adaptabilidad para satisfacer demandas de mercado muy específicas. 

b) Suelen tener fácil acceso a los recursos financieros. 

c) Dada su cercanía al cliente, tienen mejor posición en los mercados locales. 

2. ¿En qué función administrativa de la dirección se define la misión y visión de la empresa? 

a) Planificación. 

b) Organización. 

c) Dirección de recursos humanos. 

3. Cómo afectaría al fondo de maniobra la liquidación de una deuda con un proveedor? 

a) No afecta, el fondo de maniobra se mantiene. 

b) Aumenta. 

c) Disminuye. 

4. ¿A qué masa patrimonial pertenecen: las letras pendientes de cobro, el equipo informático de la empresa y las deudas con proveedores, respectivamente? 

a) Activo corriente, fondos propios y exigible a largo plazo. 

b) Activo corriente, activo no corriente y exigible a corto plazo. 

c) Pasivo corriente, activo no corriente y exigible a corto plazo. 

5. El principio de unidad de mando establece que: 

a) Se debe desarrollar un solo programa cuando las operaciones tienen un único fin. 

b) Una persona sólo debe recibir órdenes de un jefe. 

c) Existe una escala jerárquica que delimita quien ejerce la autoridad. 

6.  El padre de la Escuela de las Relaciones Humanas es: 

a) Fayol. 

b) Taylor. 

c) Mayo.

7.  La autofinanciación de mantenimiento: 

a) Persigue el crecimiento de la empresa. 

b) Está constituida tanto por las amortizaciones como por las provisiones. 

c) Ambas son correctas. 

8. Si en el análisis DAFO de una empresa se detecta que su inmovilizado se está quedando obsoleto, este aspecto constituye:

a) Una amenaza.

b) Una debilidad.

c) Una oportunidad.

9. La venta desde el fabricante al consumidor a través de internet representa un canal de distribución: 

a) Corto. 

b) Directo. 

c) Indirecto. 

10. Los costes sociales: 

a) Son efectos negativos que provoca la empresa privada que paga la sociedad en su conjunto. 

b) Un ejemplo serían las emisiones de humo de empresas industriales. 

c) Ambas son correctas. 

11. La marca comercial de la empresa es: 

a) Capital intelectual. 

b) Capital humano. 

c) Activo intangible.
12. El empresario individual: 

a) Tributa a través del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. 

b) No puede tener trabajadores a su cargo. 

c) Su responsabilidad es limitada ante las deudas de terceros. 

13. La responsabilidad social de la empresa se refiere principalmente al hecho de que: 

a) El empresario tiene que cumplir con la legalidad vigente. 

b) El empresario no sólo se preocupa por sus beneficios sino por la forma en la que los obtiene y por su contribución a la sociedad. 

c) El empresario tiene que asegurar una calidad mínima de los productos. 

14. Las fases de vida de un producto son: 

a) Introducción, crecimiento, madurez y declive. 

b) Diseño, desarrollo, venta y satisfacción del consumidor. 

c) Inicio, consideración, desarrollo y declive.

15. El Marketing-mix supone la adopción de decisiones sobre: 

a) El producto, el precio, la inversión a realizar en materias primas. 

b) El producto, precio, promoción y distribución. 

c) Compra de maquinaria, precio, producto y servicio. 

16. La autofinanciación de enriquecimiento: 

a) Incluye las reservas. 

b) Incluye las amortizaciones y las provisiones. 

c) Incluye los créditos de mantenimiento. 

17. ¿Cuál de las siguientes respuestas es un método de selección de inversiones estático? 

a) La Tasa Interna de Rendimiento. 

b) El Valor Actualizado Neto. 

c) El Plazo de Recuperación. 

18.  Para que una empresa genere beneficios, la cantidad de producción vendida deberá ser: 

a) Mayor que el punto muerto. 

b) Menor que el punto muerto. 

c) Igual al punto muerto. 

19. El organigrama de una empresa representa gráficamente: 

a) La estructura organizativa de la empresa. 

b) La planificación de la empresa. 

c) El sistema productivo de la empresa. 

20. El reclutamiento de recursos humanos consiste en: 

a) Cubrir las necesidades de personal con personas que posean las cualidades requeridas. 

b) Determinar si el personal existente es apropiado para las necesidades actuales. 

c) Prever futuras necesidades de recursos humanos.

21. Estaremos ante un oligopolio: 

a) Cuando existe una única empresa frente a muchos demandantes. 

b) Cuando unas pocas empresas se reparten la totalidad del mercado y tienen cada una de ellas suficiente poder para actuar sobre los precios o cantidades ofertadas. 

c) Cuando existen muchas empresas que satisfacen una misma necesidad, pero tratan de diferenciar sus productos para que sean percibidos como exclusivos por los consumidores. 

22. La responsabilidad de los socios estará limitada al capital aportado: 

a) En la Sociedad de Responsabilidad Limitada. 

b) En la Sociedad Anónima. 

c) En ambas. 

23. En la estrategia de diversificación: 

a) La empresa introduce sus productos actuales en nuevos mercados. 

b) La empresa crece añadiendo nuevos productos en nuevos mercados. 

c) La empresa crece añadiendo productos nuevos que deben tener siempre una conexión o similitud con los productos actuales. 

24. El nivel de renta, el estilo de vida y la edad son variables para segmentar mercados, según los criterios (respectivamente): 

a) Socioeconómico, psicográfico y demográfico. 

b) Demográfico, geográfico y psicográfico. 

c) Socioeconómico, demográfico y psicográfico. 

25. Son componentes del entorno específico de una empresa:

a) El entorno económico, demográfico, político-legal, socio-cultural y tecnológico.

b) Los clientes, proveedores, competidores, intermediarios y entidades financieras.

c) Ambas son correctas.
26. El valor nominal de una acción:

a) Es el que aparece en el título o anotación a cuenta y resulta de dividir la totalidad del capital social entre el número de acciones emitidas en el momento de creación de la empresa.

b) Es el resultado de dividir el patrimonio neto de la empresa (capital y reservas) entre el número total de acciones.

c) Es el valor real de una acción, es decir, el determinado por la oferta y la demanda.

27. La cuenta de pérdidas y ganancias o cuenta de resultados:

a) Tiene un sentido estático, representando la situación patrimonial de la empresa en un momento determinado del tiempo.

b) Refleja todos los ingresos y los gastos que se han producido en la empresa durante el ejercicio económico.

c) Los principales apartados son el activo (no corriente y corriente), y el patrimonio neto y pasivo.

28. Resulta de dividir el beneficio neto entre los fondos propios o patrimonio neto:

a) La rentabilidad económica.

b) La rentabilidad financiera.

c) El cash flow.

29. La administración de empresas:

a) Es el proceso por el cual los administradores crean un ambiente adecuado, coordinan personas y demás recursos de la empresa, y realizan las actividades necesarias para conseguir los objetivos de la empresa de forma eficiente.

b) Las funciones básicas del proceso administrativo de la empresa son: Planificación, organización, dirección y control.

c) Ambas son correctas.
30. En relación a los costes de la empresa:

a) El coste fijo depende de las unidades producidas

b) El coste marginal disminuye a medida que se fabrican más unidades.

c) El coste variable disminuye a medida que se fabrican más unidades.
	Evaluación

	Preguntas
	

	Ejercicios
	

	Total
	





PARTE 2: PREGUNTAS CORTAS

1. ¿En qué consiste el reclutamiento? Explica brevemente los tipos de reclutamiento
2. Clases de mercados según el nivel de competencia.
PARTE 3: EJERCICIOS

EJERCICIO 1:
Una empresa debe decidir entre los siguientes proyectos de inversión: 

	PROYECTO
	D0
	F1
	F2
	F3

	A
	800
	500
	150
	150

	B
	800
	50
	750
	100

	C
	800
	800
	50
	50


Si el coste del capital se considera constante para todo el tiempo que dure la inversión e igual al 5%, responda a las siguientes cuestiones:

1. Seleccione la mejor inversión según el criterio del plazo de recuperación o pay-back.

2. Plantee la ecuación que permite determinar la tasa interna de rentabilidad (TIR) del proyecto B.

3. Seleccione la mejor inversión según el criterio del valor actual neto (VAN).

4. Entre los proyectos B y C, ¿cuál es preferible? Justifique su respuesta basándose exclusivamente en los flujos de tesorería esperados para cada proyecto.

EJERCICIO 2:

La empresa OLIMPIMA, S.A. dedicada a la comercialización de bicicletas presenta los siguientes elementos patrimoniales (desordenados), valorados en euros:

	Cuentas
	Importe
	Cuentas
	Importe

	Capital social
	¿?
	Mercaderías
	30.000€

	Bancos e instituciones de crédito c/c
	31.000€
	Aplicaciones informáticas
	4.000€

	Reserva legal
	22.500€
	Deudores
	11.000€

	Equipos para procesos de información
	3.000€
	Proveedores, efectos comerciales a pagar
	13.000€

	Construcciones
	90.000€
	Terrenos y bienes naturales
	47.000€

	Maquinaria
	20.000€
	Clientes
	18.000€

	Deudas a corto plazo
	8.500€
	Deudas a largo plazo
	60.000€


Se pide:

a) Elaborar el balance de la empresa OLIMPIMA, S.A. ordenando y clasificando las cuentas por masas patrimoniales según el criterio establecido por el PGC.

b) Determinar el valor del Capital social. 

c) Calcular el fondo de maniobra de la empresa e interpretar el resultado obtenido. 

d) Si la empresa fuera un supermercado ¿interpretaría usted el resultado del fondo de maniobra de otro modo?

Código alumno:
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